令和５年（２０２３年）７月１０日
各障害福祉サービス事業所等運営法人 代表者殿
  八王子市福祉部障害者福祉課
令和４年度福祉・介護職員処遇改善加算等実績報告の提出について（依頼）
平素より、本市の障害福祉施策に御理解、御協力いただき、厚く御礼申し上げます。
標記の加算について、令和４年度（令和４年４月から令和５年３月までのサービス提供分）の実績報告を下記のとおり御提出いただきますようお願いします。
記
１　報告対象
令和４年度福祉・介護職員処遇改善(特別)加算の届出を行った事業者。
※サービス提供がなく実際の加算額が０円の場合も提出が必須です。
２　報告単位
届出を行った単位ごと（法人一括で届出を行った場合は法人一括で、事業所単位で届出を行った場合は事業所単位で実績報告書を作成して下さい。）
３　提出期限
令和５年（２０２３年）７月３１日（月）
４　提出方法
　　（１）原則電子メールにて提出願います。（shogai-sitei@city.hachioji.tokyo.jp）
（２）電子メールによる提出が困難な場合は、郵送いただくようお願いいたします。

　
５　留意点
年度途中に廃止・休止した場合や、加算を受け取っていない場合であっても、計画書を提出している場合には実績報告の提出が必要となります。

なお、実績報告書を提出いただけない場合、加算額以上の賃金改善が行われない場合など、加算の算定要件を満たしていない場合には、令和４年度の加算の算定を取り消し、全額返還となる場合があります。
　６　提出・問合せ先
〒１９２－８５０１　東京都八王子市元本郷町３－２４－１

八王子市福祉部障害者福祉課事業者指定担当

電話：０４２－６２０－７４７９
