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近隣住民の皆様へ

八王子　太郎


住宅宿泊事業（民泊）開始のお知らせ
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時下、ますますご清祥のこととお慶び申し上げます。
　この度、住宅宿泊事業法が平成30年6月15日から施行される（施行された）ことに伴い、下記住宅にて、住宅宿泊事業（いわゆる民泊）を開始するため、八王子市に届出を予定しております。
　つきましては、近隣住民の皆様のご迷惑とならないよう、宿泊者に対し、騒音の防止、ごみ処理方法、火災の防止に関する事項を受付時の説明や施設内掲示等にて周知を徹底し、営業して参りますので、ご理解のほどよろしくお願い致します（裏面参照）。
　なお、本書は、「八王子市住宅宿泊事業の適正な運営の確保に関する条例」第7条に基づきお知らせするものです。


記


1　商号、名称又は氏名：八王子　太郎
2　電話番号その他連絡先：○○○－○○○○－○○○○
3　緊急・苦情時等の申出方法：お電話にて御連絡ください
4　緊急・苦情時等の連絡先：○○○－○○○○－○○○○
5　住宅の所在地：東京都八王子市○○町○○番地○○
6　事業開始日：平成○○年○○月○○日
7　客室数：○部屋
8　定員：1部屋につき○名（合計○名）
9　管理業務の委託業者について
· 商号、名称又は氏名：○○株式会社
· 所在地：東京都○○区○○番地○○
· 電話番号：○○－○○○○－○○○○
· 緊急・苦情時等の申出方法：お電話にて御連絡ください。
· 緊急・苦情時等の連絡先：○○○－○○○○－○○○○（担当者名：東京　花子）
· 登録番号：国土交通大臣（01）第Ｆ○○○○○号
この宿泊 (しゅくはく)施設 (しせつ)をご利用 (りよう)いただく皆様 (みなさま)へ


トラブル防止 (ぼうし)のために、宿泊 (しゅくはく)の際 (さい)は、次 (つぎ)のことをお守 (まも)りください。


大 (おお)きな声 (こえ)や物音 (ものおと)などの騒音 (そうおん)を出さないでください。
· 早朝 (そうちょう)、夜間 (やかん)は、キャリーバッグを引 (ひ)く音 (おと)が周囲 (しゅうい)に響 (ひび)くため、扱 (あつか)いにはお気 (き)をつけください。
· 話 (はな)し声 (ごえ)なども、「騒音 (そうおん)」になることがあります。大声 (おおごえ)の会話 (かいわ)を控 (ひか)え、深夜 (しんや)は窓 (まど)を閉 (し)めるなど、周辺 (しゅうへん)住民 (じゅうみん)に配慮 (はいりょ)をお願 (ねが)いします。
· バルコニー等 (など)屋外 (おくがい)で宴会 (えんかい)を行 (おこな)うことや、宿泊 (しゅくはく)施設内 (しせつない)での楽器 (がっき)の演奏 (えんそう)はお控 (ひか)えください。

ごみは、必 (かなら)ず、宿泊 (しゅくはく)施設内 (しせつない)の決 (き)められた場所 (ばしょ)に出 (だ)してください。
· ごみは丁寧 (ていねい)に分別 (ぶんべつ)し、資源 (しげん)のリサイクルにご協力 (きょうりょく)ください。
· 周辺 (しゅうへん)の敷地 (しきち)にごみをポイ捨 (す)てすることは、近隣 (きんりん)への迷惑 (めいわく)となります。また、道路 (どうろ)、公園 (こうえん)、広場 (ひろば)等 (など)の公共 (こうきょう)の場所 (ばしょ)にごみをポイ捨 (す)てすることは条例 (じょうれい)で禁止 (きんし)されています。

火事 (かじ)にならないようにご注意 (ちゅうい)ください。
· ガスコンロやストーブなど、取扱 (とりあつか)い上 (じょう)の注意点 (ちゅういてん)を確認 (かくにん)し、安全 (あんぜん)に利用 (りよう)してください。
· たばこの火 (ひ)は水 (みず)の入った灰皿 (はいざら)で消 (け)してください。
· 火災 (かさい)等 (とう)発生 (はっせい)時 (じ)は避難 (ひなん)経路 (けいろ)のとおり避難 (ひなん)し、ただちに消防 (しょうぼう)署 (しょ)（119番 (ばん)）に通報 (つうほう)してください。
· 消火器 (しょうかき)は使用 (しよう)方法 (ほうほう)に従 (したが)いご使用 (しよう)ください。

その他 (た)
· 性 (せい)風俗 (ふうぞく)サービス等 (など)を宿泊 (しゅくはく)施設内 (しせつない)で行 (おこな)ったり、利用 (りよう)したりすることはおやめください。


お困 (こま)りの際 (さい)は、スタッフにご連絡 (れんらく)ください。

連絡先 (れんらくさき)　：八王子 (はちおうじ)　太郎 (たろう)
TEL　  ：○○○－○○○○－○○○○                                             
（※なお、外国のお客様に対しては、その国の言語で案内文を作成いたします。）
