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　時下、ますますご清栄のこととお慶び申し上げます。
さて、この度、〇〇町会の区域へご転入されましたこと、〇〇町会を代表して心から歓迎いたします。
私ども〇〇町会は、現在〇〇世帯の皆さんにご加入いただき、住民同士の親睦を図るとともに、地域の住民誰もが暮らしやすい環境をつくるため日々活動しています。
例えば、私たちが毎日の生活の中で必要な市などからの行政情報の回覧や地域住民のふれあいの場となる夏祭りを実施しているほか、子供や高齢者の見守り活動、地域の安全を守る防犯パトロールなども行っており、夜道を照らす公衆街路灯（防犯灯）の設置・維持管理も町会で行っております。
○○様が、少しでも早く新しい環境になじみ、近隣との友好の輪が広がりますよう、○○町会の会員一同、町会への加入をお待ちしております。
ご加入いただける場合は、お住まいの地区の班長へ加入申込票をご提出ください。

○○町会　会長　○○　○○

☆　お知らせ
あなたのお住まいの地区は〇班です。
班長は、〇〇〇〇さん（○○町1-3-3、電話○○○－○○○○）です。

　※　○○町会の会費は、月額、○○○円です。年○回、○月頃に集金しています。

☆　参考：役員連絡先
会　長　○ ○ ○ ○　（○○町1-1-1　電話○○○－○○○○）
副会長　○ ○ ○ ○　（○○町1-2-2　電話○○○－○○○○）
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