八王子市障害者地域自立支援協議会運営要領

平成23年3月24日施行

第１　趣旨

　　　八王子市障害者地域自立支援協議会（以下「協議会」という。）の運営に関し、八王子市障害者地域自立支援協議会設置要綱に定めるもののほか、必要な事項を定めるものとする。

第２　委員の委嘱等

　　　委員は、市長が委嘱又は任命する。

第３　委員の任期

委員の任期は３年とし、再任を妨げない。ただし、委員に欠員が生じた場合における補欠の委員の任期は、前任者の残任期間とする。

第４　役員

１　協議会に、次に掲げる役員を置く。

　　 ⑴　会　長　１人

　　 ⑵　副会長　１人

２　役員は、委員の互選により定める。

第５　役員の職務

１　会長は、会務を総括し、協議会を代表する。

２　副会長は、会長を補佐し、会長に事故があるときは、その職務を代理する。

第６　協議会の会議

１　協議会は、必要の都度開催するものとし、会長が招集する。

２　会議の議長は、会長をもって充てる。

３　協議会は、委員の半数以上の出席がなければ会議を開くことができない。

４　協議会の議事は、出席委員の過半数で決し、可否同数のときは、会長の決するところによる。
５　会長は、必要があると認めるときは、会議に委員以外の者の出席を求め意見を聴くことができる。
６　協議会は、公開するものとする。ただし、運営会議等については、協議会の決定により公開しないことができる。

第７　運営会議等

１　協議会の下に運営会議及び必要に応じて専門部会（以下「部会」という。）、プロジェクトチームを設けることができる。

２　運営会議は幹事会とし、協議会の運営・方向性等検討する。

３　運営会議は、協議会の構成委員の中から１０名程度を選出し、おおむね２か月に１回開催する。
４　運営会議には座長、座長代行を置き、構成員の互選によりこれを定める。
５　座長は、運営会議の検討事項を協議会に報告する。

６　座長代行は、座長を補佐し、座長に事故あるときは、その職務を代理する。
７　部会は、会長の指名する者をもって構成し、協議会が指定する事項につい
て検討する。
８　部会には、部会長を置き、運営会議の構成員が部会長に当たる。
９　部会長は、部会の事務を掌理し、部会での活動を協議会に報告する。

１０　プロジェクトチームは、必要に応じて設置し、協議会が指定する事項について調査研究する。
１１　プロジェクトチームの代表には、運営会議の構成員が当たり、必要に応じて調査研究の経過及び結果を協議会に報告する。

第８　その他
この要領に定めるもののほか、協議会の運営に関し必要な事項は、会長が協議会に諮ってこれを定める。
　

附　則

１　この要領は、平成２３年３月２４日から施行する。

２　この要領の施行の日以後、最初に委嘱される協議会の委員の任期は、第３の規定にかかわらず、平成２６年３月３１日までとする。
　附　則

　この要領は、平成２９年７月１８日から施行する。
