八王子市サービス付き高齢者向け住宅におけるサービス内容
届出・公表事業実施要綱
（目的）
第１条　本事業は、生活支援サービスの附帯したサービス付き高齢者向け住宅（以下「サービス付き住宅」という。）において、「八王子市サービス付き高齢者向け住宅における生活支援サービス提供のあり方指針」（以下「サービス指針」という。）に基づいた生活支援サービス提供が行われることを目的とし、サービス付き高齢者向け住宅におけるサービス内容届出・公表事業実施について必要な事項を定めるものとする。
（用語の定義）
第２条　この要綱における用語の定義は、次に定めるところによる。
１ 生活支援サービス
緊急時対応、状況把握（安否確認）、生活相談、食事の提供、外出付添い、その他の高齢者が日常生活を営むために必要なサービスであって、高齢者の希望に応じて提供される介護保険適用外のサービスをいう。
２ サービス付き住宅
「高齢者の居住の安定確保に関する法律」（平成１３年法律第２６号）第６条に基づく「サービス付き高齢者向け住宅」の登録を受けた住宅をいう。
３ 住宅事業者
サービス付き住宅の賃貸人又は登録事業者をいう。
４ 生活支援サービス事業者
サービス付き住宅において生活支援サービスを提供する事業者をいう。
（実施主体）
第３条　実施主体は、八王子市とする。
（公表届）
第４条　サービス付き住宅の住宅事業者は、住宅登録申請時の申請書及び添付書類を本事業の添付書類として使用されること及び第８条第１項の届出内容の公表に定める事項について公表されることに同意する場合は、公表届（様式第１号）により八王子市長（以下「市長」という。）に届け出るものとし、「高齢者の居住の安定確保に関する法律」（平成１３年法律第２６号）第６条に基づく「サービス付き高齢者向け住宅」による登録申請時の添付書類のうち、下記の書類を本届出の添付書類とする。
（１）生活支援サービスに係る契約書
（２）生活支援サービスの内容の詳細について説明する書類
（変更届）
第５条　住宅事業者は、生活支援サービス内容に変更があった場合は、前条に規定する添付書類を変更届（様式第２号）に添付し、市長に届け出るものとする。
（公表終了届）
第６条　住宅事業者は、当該住宅を廃止する場合、当該住宅における生活支援サービスの提供を終了した場合又は住宅登録を消除された場合には、公表終了届（様式第３号）により、市長に届け出るものとする。
（現況届）
第７条　住宅事業者は、市長から求めがあった場合等必要に応じて当該住宅の現況を現況届（様式第４号）により、届け出るものとする。
（届出の受理）
第８条　市長は、公表届等の提出があったときは、次の事項を審査し、当該届出書を受理する。
（１）届出書式等の形式上の不備がないこと。
（２）記載された内容が不十分でないこと。
（３）記載された内容に明らかな虚偽がないこと。
２　前項の審査により、該当しないと認める場合においては、その補正を求めるものとする。
（届出内容の公表）
第９条　市長は、第４条及び第５条により届け出たサービス付き住宅について、下記事項をホームページ等で公表する。
（１）住宅名
（２）所在地
（３）住宅事業者名（法人格を有していない場合等理由がある場合は、代理又は媒介に関わる事業者名）
（４）住宅の戸数
（５）生活支援サービスに係る契約書
（６）生活支援サービスの内容の詳細について説明する書類
（７）連絡先
（８）その他市長が必要と認める事項
２　以下の各号に該当する場合には公表しないこととする。
（１）第４条から第７条の規定に違反する場合
（２）「高齢者の居住の安定確保に関する法律」第２６条に該当する場合
（３）その他市長が公表に適さないと認める場合
３　市長は、既に公表届が受理されている住宅について新たな公表届を受理した場合には、従前の公表届に基づく事項の公表を終了し、新たな公表届に基づく事項を公表する。
（公表の終了）
第１０条　市長は、次のいずれかに該当する場合に、第９条第１項に定める事　項の公表を終了する。
（１）市長が公表終了届を受理したとき。
（２）その他市長が必要と認めるとき。
（その他）
第１１条　この要綱に定めるもののほか、この要綱の実施に関して必要な事項は、別に定める。
附　則
この要綱は、平成２７年４月１日から施行する。
附　則
この要綱は、平成３０年３月３０日から施行する。
附　則
この要綱は、令和３年１月１日から施行する。
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