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Cidade de Hachiouji

Sobre o auxílio para despesas com transporte para crianças irem às classes de Língua Japonesa
　Na cidade de Hachiouji, há auxílio que cobre totalmente as despesas com transporte  para as crianças que usam transporte público como trem ou ônibus ou veículo particular para frequentarem as classes de Língua Japonesa.

Preencha o formulário Requerimento do Auxílio para Despesas com Transporte para Frequentar as Classes de Língua Japonesa e o entregue na escola.
1. Alunos que podem receber o auxílio

Crianças que, para frequentar as classes de Língua Japonesa da Escola primeira de Yui Dai-ichi Primária e Escola Ginasial Uchikoshi, usam os meios de transporte público ou veículo particular. A distância deve ser mais ou menos maior a 2 quilômetros.
2. Valor do auxílio
O valor do auxílio é a quantia total gasta para se deslocar para escola (no caso de uso de veículo particular, o valor correspondente à gasolina). Será pago em 2 vezes. O primeiro pagamento cobrirá de abril a setembro, e o segundo de outubro a março do ano seguinte
.
3. Entrega do Requerimento
Preencha o formulário Requerimento do Auxílio para Despesas com Transporte para Frequentar as Classes de Língua Japonesa  (anexo) e o entregue na escola.
４．Forma de pagamento
O auxílio será depositado na conta bancária indicada no formulário.
５．Outros
Por favor, sem falta a conta deve estar em nome do responsável. Por favor não omita nenhum dado referente ao banco e à agência bancária.
６．Endereço e telefone para consultas/informações
〒192－8501　　３－２４－１　Motohongou-cyo　Cidade de Hachiouji  
Comissão de Educação da Cidade de Hachiouji  Divisão de Educação Escolar
　　℡　042－620－7339

