
　

Sobre las clases de Japonés y enseñamiento del idioma japonés
1. Las clases de Japonés
El comite de educación de la ciudad de Hachioji tiene clases de Japonés en La Escuela Primaria Yui Dai-ichi y La Escuela Secundaria Uchikoshi. 

Las clases de Japonés ofrecen enseñamiento del idioma japonés para niños extranjeros y niños japoneses quienes han vivido afuera de Japón y no pueden comunicarse bien en el idioma japonés.

　Las condiciones para ingresar en las clases son ;
①Escuela Primaria Yui Dai-ichi   Niños extranjeros y niños japoneses quienes han vivido afuera de Japón , y quienes están matriculados en las esceualas primarias municipales de Hachioji.

Escuela Secundaria Uchikoshi   Estudiantes extranjeros y japoneses quienes han vivido afuera de Japón, y quienes están matriculados en las escuelas secundarias municipales de Hachioji.   


②Los que pueden llegar a las clases de Japonés desde su escuela, y que el camino es seguro.

　Las clases son gratis.  El costo de transportación si necesario, puede ser cien porciento pagado por la Municipalidad.
　Basicamente, las clases son dos veces a la semana, dos horas cada clase, cuatro horas en total. El periodo del curso en total es dos años. El amuerzo sería comido en la escuela dónde uno está matriculado.
　Los que quieren asistir a las clases, pregunten al professor/a y director/a de sus escuelas.　Las escuelas hacen las diligencias necesarias para tomar las clases del idioma japonés.

２．Visita y dar curso del idioma japonés de los monitores 

En caso de que los niños/estudiantes extranjeros o niños/estudiantes  japoneses  han vivido afuera de Japón, y quienes están matriculados en las escuelas primarias o secundarias  municipales de Hachioji  no sepan adquirir  conocimientos suficientes del idioma japonés,  los monitores visitarán a sus escuelas y darán curso de la base del idioma japonés. 

Los que quieren tomar el curso, pregunten al professor/a y director/a de sus escuelas.　Las escuelas hacen las diligencias necesarias para tomar el curso del idioma japonés.

３．Envio de persona de apoyo para niños/estudiantes extranjeros al comienzo de vida en Japón.
　Enviamos persona de apoyo para los ninños/estudiantes extranjeros quienes han llegado a Japón recientemente y quienes tienen problemas de entender el idioma, la manera de vivir en Japón, y que se están preocupados para empezar su nuevo vida escolar. Para que ellos puedan estar comodos en sus escuelas, las personas de apoyo los visitan en sus escuelas por algun tiempo y los ayudan en diferentes aspectos.

Haga el favor preguntar para más detalles a la Sección escolar del Comite de educación de la ciudad de Hachioji.

