		資料２－１　別紙
八王子市 (はちおうじし)障害者 (しょうがいしゃ)地域 (ちいき)自立 (じりつ)支援協 (しえんきょう)議会 (ぎかい)
権利 (けんり)擁護 (ようご)推進 (すいしん)部会 (ぶかい)の運営 (うんえい)・進行 (しんこう)についてのお願 (ねが)い

令和 (れいわ)6年 (ねん)4月 (がつ)10日 (か)

１．配布 (はいふ)資料 (しりょう)とテキスト (てきすと)化 (か)について
[bookmark: _Hlk130467224]（補足 (ほそく)）テキスト (てきすと)化 (か)とは、各種 (かくしゅ)の情報 (じょうほう)を何 (なに)も装飾 (そうしょく)もされていない、文字 (もじ)だけのデータ (でーた)に変換 (へんかん)することであり、具体的 (ぐたいてき)には、Windows (ウィンドウズ)やMac (マック)のアプリであるメモ帳 (ちょう)（多 (おお)くの場合 (ばあい)、拡張子 (かくちょうし)が「.txt (てぃーえっくすてぃー)」）に変換 (へんかん)する作業 (さぎょう)のことです。

部 (ぶ)会員 (かいいん)に配布 (はいふ)する資料 (しりょう)につきましては、原則 (げんそく)、テキスト (てきすと)化 (か)およびルビ (るび)ふりがされていることを条件 (じょうけん)とします。
作業 (さぎょう)時間 (じかん)の確保 (かくほ)のため、配布 (はいふ)希望 (きぼう)の資料 (しりょう)がある場合 (ばあい)は、部会 (ぶかい)開催 (かいさい)の1週間前 (しゅうかんまえ)までに事務局 (じむきょく)にお知 (し)らせください。
それ以降 (いこう)に配布 (はいふ)資料 (しりょう)がある場合 (ばあい)は、ご自身 (じしん)でテキスト (てきすと)化 (か)とルビ (るび)ふりを行 (おこな)っていただき、メーリングリスト (めーりんぐりすと)にお送 (おく)りください。テキスト化 (か)の作業 (さぎょう)方法 (ほうほう)をお知 (し)りになりたい方 (かた)は事務局 (じむきょく)にご相 (そう)談 (だん)ください。なお、団体 (だんたい)のパンフレットや機関誌 (きかんし)の配布 (はいふ)はご遠慮 (えんりょ)ください。
また、手話 (しゅわ)通訳 (つうやく)者 (しゃ)の配布 (はいふ)資料 (しりょう)の事前 (じぜん)共有 (きょうゆう)も必要 (ひつよう)ですので、期日 (きじつ)までに資料 (しりょう)をご準備 (じゅんび)くださるよう、重 (かさ)ねてお願 (ねが)いいたします。


２．部会 (ぶかい)の進行 (しんこう)について
毎回 (まいかい)の部会 (ぶかい)冒頭 (ぼうとう)に事務局 (じむきょく)より、以下 (いか)の確認 (かくにん)を行 (おこな)います。
①部 (ぶ)会員 (かいいん)の出欠 (しゅっけつ)
②席順 (せきじゅん)（手話 (しゅわ)通訳 (つうやく)の方 (かた)の座席 (ざせき)位置 (いち)に気 (き)を付 (つ)ける）
③配布 (はいふ)資料 (しりょう)
部会中 (ぶかいちゅう)に発言 (はつげん)される場合 (ばあい)は、挙手 (きょしゅ)や声 (こえ)などの合図 (あいず)を出して (だして)いただき、部 (ぶ)会長 (かいちょう)の指名後 (しめいご)、お名前 (なまえ)を言 (い)って、なるべく簡潔 (かんけつ)にゆっくりとしたスピードでお話 (はな)しください。また複数 (ふくすう)の方 (かた)が同時 (どうじ)に発言 (はつげん)することも避 (さ)けてください。
手話 (しゅわ)通訳 (つうやく)、議事録 (ぎじろく)作成 (さくせい)のため、ご協力 (きょうりょく)をお願 (ねが)いいたします。


３．メーリングリスト（ML (メーリングリスト)）の活用 (かつよう)　kenriyogosuishinbukai@googlegroups.com
部会 (ぶかい)活動 (かつどう)の活性化 (かっせいか)や情報 (じょうほう)共有 (きょうゆう)などのためML (メーリングリスト)をご利用 (りよう)ください。
・部 (ぶ)会員 (かいいん)の出欠 (しゅっけつ)連絡 (れんらく)
・意見 (いけん)収集 (しゅうしゅう)
・情報 (じょうほう)共有 (きょうゆう)（資料 (しりょう)データ (でーた)を共有 (きょうゆう)する場合 (ばあい)はテキストファイル (てきすとふぁいる)の添付 (てんぷ)、またはメール (めーる)本文 (ほんぶん)へのテキスト (てきすと)の打 (う)ち込 (こ)みをお願 (ねが)いいたします。作業 (さぎょう)が難 (むずか)しい場合 (ばあい)などは事務局 (じむきょく)にご相 (そう)談 (だん)ください。）


４．役割 (やくわり)の確認 (かくにん)
〇部 (ぶ)会長 (かいちょう)
・部会 (ぶかい)進行 (しんこう)
[bookmark: _Hlk131069039]・事前 (じぜん)の次第 (しだい)、配布 (はいふ)資料 (しりょう)などの確認 (かくにん)

〇副部 (ふくぶ)会長 (かいちょう)
・部 (ぶ)会長 (かいちょう)のサポート

〇障害者 (しょうがいしゃ)福祉課 (ふくしか)
・会場 (かいじょう)の予約 (よやく)
・会場 (かいじょう)の設営 (せつえい)
・事前 (じぜん)の次第 (しだい)、議事録 (ぎじろく)の確認 (かくにん)
[bookmark: _Hlk130890811]・福祉課 (ふくしか)からの配布 (はいふ)資料 (しりょう)のテキスト (てきすと)化 (か)、ルビ (るび)ふり、印刷 (いんさつ)、事前 (じぜん)のデータ (のでーた)送付 (そうふ)

〇事務局 (じむきょく)
・部会 (ぶかい)次第 (しだい)、議事録 (ぎじろく)の作成 (さくせい)
・部 (ぶ)会長 (かいちょう)、障害 (しょうがい)福祉課 (ふくしか)との連絡 (れんらく)調整 (ちょうせい)
・部 (ぶ)会員 (かいいん)の出欠 (しゅっけつ)確認 (かくにん)
・部 (ぶ)会員 (かいいん)から問 (と)い合 (あ)わせ・対応 (たいおう)
・部 (ぶ)会員 (かいいん)と事務局 (じむきょく)からの配布 (はいふ)資料 (しりょう)のテキスト (てきすと)化 (か)、ルビ (るび)ふり、印刷 (いんさつ)、事前 (じぜん)のデータ (のでーた)送付 (そうふ)

〇定例会 (ていれいかい)の議事録 (ぎじろく)確認 (かくにん)
・定例会 (ていれいかい)出席者 (しゅっせきしゃ)の中 (なか)から2 (２)名 (めい)、議事録 (ぎじろく)確認 (かくにん)をお願い (おねがい)いたします。事務局 (じむきょく)より送付 (そうふ)します議事録 (ぎじろく)案 (あん)について、確認 (かくにん)、修正 (しゅうせい)などをお願い (おねがい)いたします。



以上 (いじょう)、よろしくお願 (ねが)いいたします。
