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 特定粉じん排出等作業について完了したので、大気汚染防止法第１８条の２３に基づき報告いたします。 
 
１．特定粉じん排出等作業の概要 
・対象建築物の名称及び所在地 

・除去等作業を行った者 

・作業の概要 
※作業の実施期間、特定粉じん排出等作業の種類、特定建築材料の種類、使用箇所、使用面積、除去方法等、作業計画に記載した内容と実際に行った内容について簡潔に記入する。別紙に記入も可。 
 
２．石綿含有建材の取り残しがないこと等の確認 
・確認年月日 
※石綿含有建材の取り残しがないこと等を確認した年月日を記入。（複数日の場合は期間を記入）。 
・確認者の氏名 
※確認を行った者の氏名（法人に所属している場合は氏名のほか法人名）を記入。 
・確認者が登録規定に基づく講習又は石綿作業主任者技能講習を受講した講習実施機関の名称等 
※受講した講習実施機関の名称（一般社団法人日本アスベスト調査診断協会に登録された者についてはその旨）を記入。 
 
３．特定粉じん排出等作業の完了 
・完了年月日 
※特定粉じん排出等作業が完了した年月日を記入。 
 
４．申し送り事項 
・異常時の対応 
※異常があった場合の対応を記入。 
・計画と異なる対応を行った場合はその措置内容 
※計画と異なる対応を行った場合はその措置内容を記入。 
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